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Ejemplo médico (1)

D

¢ Variable aleatoria: X — infeccion bacteriana; P(+x) = 0’14

¢ Decision: D — administrar antibiéticos
¢ Utilidad: U — estado del paciente
u (x, d) +x —X
+d 8 9

—d 3 10




Arbol de decision (1)

antibidtico

infeccion
P(+x)=014
D, (x)= +d

Utx)=8

u(tx, +d)=8

no antibiotico

u (+x, ~d)=3

antibidtico

no infeccion u(~x, +d)=9

P(~x) = 0'86

no antibiético u (~x, ~d) = 10

Decision 6ptima: enfermo (+x) — administrar antibiético (+d)
sano (—x) — no administrar antibiético (—d)

Prondstico: U=8x014+10x086=972

Ejemplo médico (2)

¢ En este caso no hay un enlace X— D

+ Eso significa que
en el momento de tomar la decision D
no conocemos el valor de X




Arbol de decision (2)

infeccion
/" P(+x)=0'14

\._ ho infecciéon

P(-x) =086

u (tx, +d) = 8
antibiotico
U(+d) = 8’86

u(~x,+d)=9
infeccion
/" P(+x)=014

Nnoinfeccion o

P(—x)=0'86

u (+x,~d)=3

no antibiotico
U(=d) =902

Decision optima: D, = ~d — No aplicar antibioticos
Prondstico: U = max (U(+d), U(—d)) = max (8’86, 9'02) = 9'02

La utilidad de cada opcién
en funcién de la prevalencia de la enfermedad

U(d)=Y, u(x,d)-P(x)
D :arngaX(U(+d),U(—|d))

opt

U = max(U(+d),U(—d))

P(+x)| U(+d) | U(~d) | Do U

000 | 900 | 1000 | -4 | 1000
005| 895 | 965 ~d 9'79
014 | 886 | 902 ~d 9'02
017 | 883 | 881 +d 8'83
040 | 860 | 720 +d 8'60
075| 825 | 475 +d 825
100 | 800 | 300 +d 8'00




El valor de la informacion

¢ Existe una prueba Y
> Sensibilidad:  P(+y|+x) = 0’91
> Especificidad:  P(—y|—x)=0'97

> Coste: uprueba(x’ d) = Usin prueba(x’ d) -02
ulx d| +x X
+d 78 8'8
-d 2’8 98 D

o

> Al tomar la decisién, conocemos ya el valor de Y.

infeccion

u(+x, +d)=78

P(+x|+y) =083

antibidtico
U(+d |+y) =797

no infeccion
P(—x|+y) =017

u (—x, +d) =88
positivo
D, (ty)=+d
U(+y) =797

infeccion

, u (+x’ _‘d) =28
no antibiético P(+x|+y) = 0'83
Uld|+y) = 3'99 no infeccion
u(x,~d)=98

P(—x|+y) =017

infeccion

u(+x,+d)=7'8
P(+x|—y)=0015 ( D

antibidtico
U(+d |—y) =878

no infeccion

x,+d) = 88
P(x| ) -0985 “ %

negativo

Dopt (“y) = “d
U(~y) = 969

infeccion
) u (+x, ~d)=2'8
no antibiético P(+x|~y) = 0’015
Ud |7y) =969 no infeccién
u(x,~d)=9'8

P(—x|—y)=0'985




Politica y prondstico

+ Politica:
> Cuando Y da positivo: administrar antibiéticos
> Cuando Y da negativo: no administrar antibiéticos

& Pronoéstico:
> Cuando Y da positivo: U(+y) =797
> Cuando Y da negativo:  U(—y) =9'68
> Prondstico global
(coincide con el prondstico anterior a conocer
el resultado de la prueba)
Uson prueba U(+y) - P(+y) + U(7y) - P(-y)
=797 x 015+ 969 x 0'85
=943




